

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在掌握

热线 86901890



万家灯火分明月，几处笙歌杂暖风

记者 陈潜

虽已入春 冷空气却不甘寂寞

25℃、15℃、23℃、14℃ 尽管已迎来春天，但最近的气温像坐过山车，特别是日最高温起伏较大。

根据气象学的界定，连续五天日平均气温在10℃以上，才算进入气象意义上的春天。从2月20日开始，我市已连续五天平均气温超过10℃，正式宣告入春。这较近30年平均值提前了近半个月。

不过，春姑娘脾气善变，春季冷暖空气交换频繁。这不，这一轮冷空气刚接近尾声，本周五开始又将有一轮冷空气影响我市。与前一轮不同，新一轮冷空气的影响时间将持续更长，同时最低气温也将进一步下滑。下周四前后，我市最低气温将下降至3℃左右。对于刚刚复学的学生们而言，届时早上按时起床将成为考验。

受冷空气影响，我市将迎来一轮降雨过程。根据预报，本周五，下周一、二，都有望迎来降雨过程。其中，本周五的降雨较为明显，下周一、二则为小到中雨。为进一步缓解旱情，有关部门还计划抓住有利条件进行人工增雨。

元宵节将到 各地庆祝活动多

本周五，我们将迎来元宵节。元宵

节，又称上元节、小正月、元夕或灯节，是我国的传统节日之一，时间为每年农历正月十五。正月是农历的元月，古人称夜为宵，正月十五是一年中第一个月圆之夜，所以称正月十五为元宵节。

元宵节主要有赏花灯、吃汤圆、猜灯谜、放烟花等一系列传统民俗活动。此外，不少地方元宵节还增加了游龙灯、舞狮子、踩高跷、划旱船、扭秧歌、打太平鼓等传统民俗表演。2008年6月，元宵节选入第二批国家级非物质文化遗产。

元宵节还被誉为情人节。自汉代以来，一直有着元宵节夜游灯会的传统，不设宵禁。在过去，未出嫁的女子尤其是大户人家的女孩，都是不能出闺门的，只有在元宵节之夜，才可以出门去逛元宵灯会。于是，很多年轻女子就把这一晚作为私会情人的日子。对于没有情人的青年男女来说，它当然也是邂逅的最佳夜晚。月上柳梢头，人约黄昏后，众里寻他千百度，蓦然回首，那人却在，灯火阑珊处。古人写就并流传下很多名句。

记者从我市文化部门了解到，我市各地也安排了丰富多彩的庆元宵活动。

猜灯谜又称打灯谜，是中国独有的富有民族风格的一种传统民俗文娱活动形式，是从古代就开始流传的元宵节特色活动。2月24日下午，城西街道开元社区就组织居民朋友们开展了有趣的猜灯谜，庆元宵活动。

接下来的两天，则是各种庆元宵活动的密集开展期。本周四，太平街道东辉社区将组织猜灯谜游园会活动，城东街道洋河村将举行卡通花灯庆元宵活动，萧北村将举行“喜闹元宵”故事会。本周五，太平街道锦园社区的做灯笼活动，城东街道湖心社区的“汤圆送下乡、温暖邻里心”、湖南村的“欢乐元宵喜乐会”、河山村的“甜蜜汤圆庆元宵”、肖溪村的“喜闹元宵、欢做灯彩”亲子活动、城西街道上林村的亲子手工汤圆制作活动等都将开展。

森林火险等级高 防火意识不可松

近期，我市森林火险等级较高。截至2月22日，今年我市已发生森林火灾26起，其中仅2月21日就出现13起。

根据市政府发布的森林禁火令，2月8日至2月28日为禁火期，全市林地及距林地边缘50米范围内所有林区为禁火区域。禁火期间，禁火区域内禁止上坟烧纸、焚香点烛、燃放烟花爆竹和炼山、焚烧秸秆、烧灰烧炭、烧荒烧草、焚烧垃圾、点火取暖、野炊烧烤等一切野外用火。违反禁火令的，将根据相关法律法规予以从重处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

我市部分地方有正月十五上山送坟灯的习俗，尽管根据预报，当天会有降雨，森林火险等级也会随之稍有下降，但安全意识可不能松懈。

离下个春节更近了！
这个牛年只有354天

记者 陈潜

在不少人的观念中，过完元宵节，春节才算真正结束。那么，要过多久，才能迎来下一个春节呢？

近日，有细心的网友发现，今年这个辛丑牛年从2021年2月12日开始，至2022年1月31日结束，只有354天。

而刚刚过去的庚子鼠年，足足有384天。上一个农历牛年2009年和下一个农历牛年2033年，也都有384天。为什么独独今年这个牛年少了30天呢？

有专家表示，农历年的日数差别，说到底还是由于历法推算导致的。我们现在有阳历、阴历，以及阴阳历这三种历法形式，其中阴阳历也就是我们常说的农历。其中，阳历是以地球绕太阳公转的运动周期为基础而制定的历法，一年有365.2422天。阴历是按月亮圆缺周期变化来制定的历法，一年有354.3672天。这样一来，阳历和阴历之间就有十几天的差距，所以，又出现了阴阳历。这就涉及到闰月和不闰月，农历19年就要有7个闰月，这样才能把时间点和阳历补齐。按照阴阳历来说，平年没有闰月。

今年的丑牛年是一个平年，上一个牛年有闰月，下一个牛年也要有闰月，所以我们今年这个丑牛年和上一个牛年、下一个牛年都要差30天。

长完知识后，有没有感觉离下个春节更近了呢？

代表委员风采

城东人大代表联络站：

铺就连心路 办好民生事

记者 陈祥胜

在城东人大代表联络站的多年持续发力下，2017年年底，位于城东街道肖村区块1公里长的湾洋里环山路竣工，肖村与外界连接有了第二条路，2018年九洞桥交通瓶颈被打通，2019年，5公里长的萧南环山路建成通车。眼下，3公里长的萧北环山路已完成路面硬化，通车在即。

城东街道肖村原11个村1.68万人居住在狭长的山坳两侧，村道仅3~5米宽，车辆会车困难。行政村规模调整后，原南岙等6个村合并成萧南村，原北岙等5个村合并成萧北村。建造环山路，成为群众期盼的头等大事。

而今，随着上述环山路的相继贯通，肖村的交通条件大为改

善。城东人大代表联络站站长梅海林说。

于去年10月16日启用的城东人大代表联络站，由始建于2012年6月的岩下、肖村、田洋人大代表联络站合并而成，以更好地承担街道党工委、办事处与群众之间反映民情、传递民声和上情下达的官方沟通渠道功能。

翘首企盼了20多年，临近去年年关，城东街道肖村区块的村民们迎来了一件大喜事：当地第一期的农民建房项目——肖村中心村项目，于去年12月12日破土动工。1000多户村民即将走出山窝，圆建房梦。

肖村区块三面环山，因种种原因，该区块先后错失了2009年和2017年温岭启动的两轮农民建房计划，村庄发展严重滞后，建

造新房成了肖村村民心中最大的梦想。

为圆村民们的新房梦，代表联络站积极发挥人大代表熟悉情况，在群众中有威望的优势，持续发力助推民生工程建设。2018年，全市行政村重新调整，多村合成立的萧南、萧北两村，村庄规划不再受限，建设用地指标顺利获批，困扰村民20多年的建房问题终获解决。

抽签分房的时候，好多村民握着我的手，激动得哭了出来。萧北村党支部书记、村委会主任陈美连回忆道。

梅海林介绍，由于指标限制，一期50亩168间房屋无法满足建房户需求，通过经济杠杆级差排基是普遍做法，但人大代表坚持将首批建房机会让给最需要的人。我们按原村土地比例分

配间距，再由原村报名抽签确定，将宅基地降至最低的土地成本费、基础设施建设费和报批税费。

城东经济发达，餐饮业、商品零售总额占全市的大半，在疫情形势严峻的当下，当地的防疫形势也显得更加紧迫。

2020年疫情期间，城东人大代表联络站的代表们就身先士卒，通过有效监督，在做好防疫工作的同时，全力推进学校复学和企业复工复产。而今年，代表们的工作重点就是根据两级政府疫情防控要求和部署，督促相关单位，守好小门，全力防疫。

期间，我们人大代表联络站也通过监督疫情防控工作，来助推各行各业做好守小门工作，让广大群众能够安心地过个春节。

1月生活必需品市场价格总体呈上涨趋势



1月，寒潮天气频发，多地降雪，高速公路封闭或限行，生猪调运受阻，叠加冻肉制品新冠病毒阳性事件影响，进口冻猪肉流入速度减慢，生猪市场供应大幅缩减；因为春节期间猪肉终端消费需求上升，商家压栏惜售心态愈发强烈，叠加寒潮天气、高饲料成本、中南六省生猪禁运政策，进口冷链食品严控等不利因素，猪肉零售价格持续上涨。蔬菜特别是叶菜类蔬菜生长周期被大幅拉长，成熟期延后，大棚蔬菜和露地菜产量持续下降；同时随着成品油价格的不断上涨，山东、河北、福建等外地蔬菜储运成本也持续增加；加之冬季以来火锅消费需求偏强，而蔬菜是火锅的必备食材之一，供需失衡拉动蔬菜价格持续走高；春节是蔬菜的消费旺季，但也是蔬菜的供给淡季，加上雨雪降温等不确定因素影响，大棚蔬菜、外运蔬菜供应成本进一步增加，蔬菜整体供求矛盾会更加突出，蔬菜类特别是叶菜类价格或将持续上涨。

政协委员方霞：

不忘初心 为民发声

记者 赵云

今年两会，方霞准备提出加大对我市农创客扶持政策力度的建议。

据她统计，目前我市登记的大学生农创客有70名，其中70后6人，80后40人，90后24人。我是一名80后农创客。方霞这样定位自己。

方霞是安徽人，温柔是她的本性，坚毅也是。十多年前，她为了爱情，放弃了宁波一家上市公司中层的岗位，来到了温岭。因家族是养蜂的，2012年，她创建了方德蜂园，树立100%纯蜂蜜品牌。

在台州、温州地区，方德蜂园带动了1000多家合作连锁药店销售网点及部分经销商。同时，方霞将传统蜂蜜打造成婚庆喜蜜文化产品，带动了婚庆市场2000多家合作商家。

对于农业，方霞有着很深的

情怀。她曾被评为浙江省千名农创客优秀学员、浙江省养蜂业专家、台州市乡村振兴先进个人等，还是温岭市农创客发展联合会会长。

风光背后，藏着农业人的不易。作为政协委员，方霞积极建言献策，不断为提升农业环境发声。

2018年，方霞提出《关于完善设施农用地审批管理的建议》。她说，新型农业发展过程中，受到设施农业和配套用地制约，严重影响了生产发展和产业融合。

她建议，加强领导，统一规划，在修编土地利用总体规划时应考虑农业发展的趋势和方向，将设施农用地纳入到土地利用总体规划的编制及修编中统筹谋划；分类管理，精准施策，尽快统一制定出台符合我市实际的设施农用地使用细则；加大扶持，兴建公共设施；加强政策宣

传，营造良好氛围。

令她欣慰的是，目前设施农用地的问题得到很大程度的解决。党的十九大提出了乡村振兴战略，加快农业农村现代化建设，农业发展大有可为。方霞说，在这个大众创业、万众创新的时代，希望农创客成为现代农新生力量。

作为市农创客发展联合会会长，今年她将目光关注在农创客上。我市的农创客主要从事种植业、养殖业、加工业、休闲农业观光、农资销售等各个农业产业领域，他们大部分是农二代，不仅有传统农业的熏陶，又接受过高等学历教育，对新鲜事物接受能力强，敢于引进新品种进行科学试种，并能在成功后开展技术推广，带动当地产业发展。

然而，社会对农业的偏见仍存在，农创客都分散在各自领域里孤军奋斗，现实中缺少一个沟通互学的平台。方霞直言，农创客在农业生产经营上还面临资金短缺、销售难、技术经验亟需提高等问题。

因此，她建议搭建交流平台，建设我市农创客之家，提供农创客学习交流平台；加强对农创客实训与理论的培训，提高农创客作战经验，对接高校专家资源；加大对农创客的融资支持和技术管理支持，建立一对一对技术专家指导，也可以开展结对创业导师等模式，进行妈妈式服务；开通各种渠道，帮扶农创客名特优产品销售，对接进政府、企事业单位食堂、团购，指定农创客优先采购。

除了农业，方霞还关注小学生放学后校内托管、企业安全生产等内容，并积极提出自己的建议。她说，她深刻体会到政协委员既是荣誉，更是责任，她要把群众的内心声音和合理诉求转化为提案和社情民意，做好党委、政府与人民群众沟通的桥梁和纽带。

分类广告

市区 今日 天气

雨 14~20

遗失启事

●温岭市松门镇人民政府
机关食堂遗失开户许可证一本，
开户核准号：J3454004634401，
开户银行：中国建设银行股份有限公司温岭松门支行，开户账号：
33050166715100000007，
开户日期：2015年12月24日，
声明作废。

●原温岭市发展新型墙

体材料办公室（现已更名为温岭市绿色制造和新型墙体材料发展中心）遗失温岭市事业单位登记管理局核发的统一社会信用代码为123310814727391889的事业单位法人证书（正本），有效期：2016年3月15日至2021年3月15日，声明作废。

浙江省廉洁征兵监督举报电话公示

为严明征兵纪律，确保征兵工作处于全社会监督之下，确保征兵工作公平公正、阳光透明，现将浙江省军区纪委廉洁征兵监督举报邮政信箱和举报电话进行公示。欢迎社会各界对征兵工作进行监督。联系方式：浙江省杭州市南山路140号浙江省军区纪委^{<收>}，邮编310002；举报电话：15557175981。